
Κυρίες και Κύριοι καλή σας μέρα,  
 
Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου, σας καλωσορίζω στην 49η Ετήσια Γενική 
Συνέλευση της Ελληνικής Τράπεζας. Η παρουσία σας εδώ μας τιμά ιδιαίτερα.  
 
Το 2022 ήταν ακόμη ένα έτος έντονης αβεβαιότητας, καθώς παρά το τέλος της 
πρωτοφανούς πανδημίας που μας ταλαιπώρησε για δύο χρόνια, η Ρωσο-ουκρανική 
κρίση οδήγησε στην εκτόξευση του πληθωρισμού, στη μείωση της καταναλωτικής 
εμπιστοσύνης, σε προβλήματα στην εφοδιαστική αλυσίδα και σε μειωμένες 
οικονομικές προοπτικές παγκοσμίως.  
 
Η Ελληνική Τράπεζα μέσα σε αυτές τις αντίξοες συνθήκες απέδειξε για ακόμα μια 
φορά ότι στηρίζεται πάνω σε πολύ γερές βάσεις, καθώς τόσο κεφαλαιακά όσο και 
από άποψης ρευστότητας παραμένει σε ισχυρή θέση και επαρκώς εφοδιασμένη. 
 
Συγκεκριμένα, το 2022 ο νέος δανεισμός ανήλθε στα €1,2 δισ., σημειώνοντας αύξηση 
30% σε ετήσια βάση και πετυχαίνοντας ακόμα μια χρονιά ρεκόρ για την Ελληνική 
Τράπεζα. Σε ένα άκρως απαιτητικό περιβάλλον δώσαμε στους πελάτες μας τις 
κατάλληλες χρηματοοικονομικές λύσεις, με εξατομικευμένα προϊόντα και πράσινες 
επιλογές, επιδιώκοντας, όπως είχαμε υποσχεθεί, να ηγηθούμε της στροφής στην 
Πράσινη Οικονομία.  
 
Tο 2022 καταφέραμε να παρουσιάσουμε πολύ καλά οικονομικά αποτελέσματα, με 

κέρδη ύψους €24,2 εκατ., έναντι ζημιών €11,7 εκατ. το 2021, ξεπερνώντας τις 

προσδοκίες μας και αντικατοπτρίζοντας το ισχυρό επιχειρηματικό μας μοντέλο.  

 

Το 2022, παρά τις διεθνείς αναταράξεις, ήταν μια χρονιά καθοριστική για τη 
μετεξέλιξη της Ελληνικής Τράπεζας. 

- Ολοκληρώθηκε η απόκτηση εξυπηρετούμενων δανείων από την RCB, η οποία 
βελτίωσε σημαντικά το κομμάτι του εταιρικού δανεισμού μας.  

- Συμφωνήθηκε το «Project Starlight», σηματοδοτώντας μια νέα εποχή για την 
Τράπεζα καθώς μειώθηκαν σημαντικά τα ΜΕΔ και ο αναπροσαρμοσμένος 
Δείκτης των MEΔ υποχώρησε στο 3,4%.   

- Μειώθηκε το προσωπικό μας,  στα πλαίσια ενός πετυχημένου σχεδίου 
εθελούσιας πρόωρης αποχώρησης και εξορθολογίστηκε το δίκτυο των 
καταστημάτων μας.   

- Ξεκίνησε η έναρξη πληρωμής τόκου για τα Μετατρέψιμα Αξιόγραφα 
Κεφαλαίου ΜΑΚ για πρώτη φορά μετά την κρίση του 2013.  
 
 

Αγαπητοί μέτοχοι,  
 
Η διαδρομή για αυτή τη μετεξέλιξη δεν ξεκίνησε πέρσι.  Αυτά είναι μόνο μερικά από 
τα όσα πετύχαμε το 2022.  
 



Σε αυτό το σημείο θα ήθελα να αναφερθώ και σε όλα όσα πετύχαμε από το καλοκαίρι 
του 2014, όταν διορίστηκα για πρώτη φορά στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής 
Τράπεζας.  
 
Τα τελευταία 8 χρόνια η Ελληνική Τράπεζα, από μια «μικρού μεγέθους τράπεζα» 
μεταμορφώθηκε, αποκτώντας ηγετικό ρόλο στην κυπριακή αγορά. Τότε, ο αριθμός 
των πελατών μας ήταν περίπου 180 χιλιάδες, ενώ με την ενσωμάτωση του πρώην 
Συνεργατισμού το 2018 η πελατειακή μας βάση πολλαπλασιάστηκε, ξεπερνώντας τις 
550.000. 
  
Το ίδιο και τα μερίδια αγοράς μας, καθώς το μερίδιο στις καταθέσεις ήταν 13,8% και 
στα δάνεια μόλις 7,1%. Σήμερα, το μερίδιο αγοράς στις καταθέσεις νοικοκυριών 
ανέρχεται στο 38,5% και το μερίδιο μας στα νέα δάνεια των νοικοκυριών στο 35%, 
καθιστώντας την Ελληνική Τράπεζα έναν από τους βασικότερους μοχλούς στήριξης 
της ανάπτυξης της κυπριακής οικονομίας.   
 
Αντιστρόφως ανάλογη ήταν η πορεία των Μη Εξυπηρετούμενων Δανείων, του 
μεγαλύτερου προβλήματος που είχε να αντιμετωπίσει το κυπριακό τραπεζικό 
σύστημα σε ευρύτερη βάση. 
 
Το 2013 ο δείκτης Μη Εξυπηρετούμενων Δανείων στην Ελληνική Τράπεζα ξεπερνούσε 
το 56%. Σήμερα, με επίμονες προσπάθειες και οργανικές αλλά και μη οργανικές 
λύσεις το ποσοστό αυτό υποχώρησε μόλις στο 3,4%. Αρχικά, με τη δημιουργία της 
APS, της πρώτης πλατφόρμας διαχείρισης μη εξυπηρετούμενων χορηγήσεων στην 
Κύπρο το 2017, ακολούθως, με την εξαγορά του πρώην Συνεργατισμού και πρόσφατα 
με την ολοκλήρωση του Project Starlight, που οδήγησε σε δραστική βελτίωση της 
ποιότητας των ενεργητικών μας στοιχείων. 
 
Η μετεξέλιξη της Τράπεζάς μας αφορούσε και την εικόνα της στις διεθνείς αγορές. 
Με μηδενική ανοχή σε θέματα που αφορούν παραβιάσεις οικονομικών κυρώσεων, η 
Ελληνική Τράπεζα συμμορφώθηκε με όλες τις σχετικές νομοθεσίες, κανονισμούς και 
οδηγίες των τοπικών και διεθνών αρχών. Εφαρμόζοντας αυστηρές δικλείδες 
ασφαλείας και εκτεταμένους ελέγχους μηδενίσαμε την έκθεση σε δικαιοδοσίες 
υψηλού κινδύνου και ελαχιστοποιήσαμε την εξάρτηση από τρίτους.  
 
Η πρόοδος μας έχει αναγνωριστεί διεθνώς και αυτό αποδεικνύεται τόσο από το 
γεγονός ότι έχουμε πλέον 3 ανταποκρίτριες τράπεζες, όσο και από το γεγόνος ότι οι 
πρόσφατες κυρώσεις δεν μας επηρέασαν καθόλου.  
 
Αγαπητοί μέτοχοι  
 
Αναμένουμε ότι το 2023, θα είναι ακόμα μια καθοριστική χρονιά για την Τράπεζά 
μας. Το πρώτο τρίμηνο έγινε ένα δυναμικό ξεκίνημα με τα κέρδη να αγγίζουν τα €70 
εκατ., ενώ τα καθαρά έσοδα από τόκους ανέρχονται στα €108,1 εκατ., αυξημένα κατά 
74% σε ετήσια βάση, κυρίως λόγο του διεθνούς περιβάλλοντος των υψηλότερων 
επιτοκίων. 
 



Ξεκινήσαμε με την έκδοση ομολόγου ύψους €200 εκατ. Μειωμένης Εξασφάλισης 
(Tier 2 Subordinated) στα πλαίσια του Προγράμματος EMTN. Το συνολικό βιβλίο 
προσφορών υπερκαλύφθηκε σχεδόν 4,5 φορές, αποδεικνύοντας την εμπιστοσύνη 
των επενδυτών στην Τράπεζα και ενισχύοντας περαιτέρω την κεφαλαιακή της δομή, 
με τον  Δείκτη Κεφαλαιακής Επάρκειας να φτάνει στο 25%.  
 
Με άφθονη ρευστότητα, συνεχίζουμε να αναζητούμε διαρκώς τρόπους υγιούς 
επέκτασης. Η αναπτυξιακή μας στρατηγική επικεντρώνεται στην ενίσχυση της 
πελατειακής μας βάσης και των εσόδων μας, ενώ το εξελισσόμενο επιτοκιακό 
περιβάλλον αυξάνει την κερδοφορία της Τράπεζας. 
 
Παραμένουμε προσηλωμένοι στο πλάνο του μετασχηματισμού μας. Στόχος μας είναι 
η συνεχής βελτίωση της εμπειρίας του πελάτη μέσω της ψηφιοποίησης, του 
εξορθολογισμού των διαδικασιών και της προσφοράς ανταγωνιστικών προϊόντων. 
Ενισχύουμε το προφίλ του δανειακού μας χαρτοφυλακίου με υγιή επέκταση, 
δίνοντας έμφαση στο τρίπτυχο ESG (Περιβάλλον, Κοινωνία, Διακυβέρνηση). 
 
Κλείνοντας, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω θερμά για την εμπιστοσύνη, την άψογη 
συνεργασία και τη στήριξή σας αυτά τα 8 χρόνια.  
 
Σκοπός μας ήταν και παραμένει η υλοποίηση των στρατηγικών στόχων για 
μεγιστοποίηση της αξίας της Τράπεζας, τόσο για εσάς τους μετόχους μας, όσο και για 
τους εργαζόμενους, τους συνεργάτες και τους πελάτες μας.  
 
Επίσης, να ευχαριστήσω το προσωπικό μας εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου 
για την αφοσίωση και τις προσπάθειες τους, όχι μόνο τη χρονιά που πέρασε, αλλά 
και τις προηγούμενες, κάτω από εξαιρετικά δύσκολες και πρωτόγνωρες συνθήκες.  
 
Σας ευχαριστώ. 
 

 

 


